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K é p v i s e l ő i  beszámolók
Ä NÉP képviselőinek beszámolói egytől- 

egyig az értékes, felvilágosító munka meg
nyilatkozásai. Nem kortesizű beszédek ezek, 
hanem figyelemreméltó tanulmányok, ame
lyek az ország népével megismertetik való
ságos helyzetünket és rámutatnak a kibon
takozás lehetőségeire. A mai nap esemé
nyei egyébként a következők:

Vitéz H a d n a gy Jinm okos
Fejérmegye két községében, Pákozdon és 

Seregélyesen október 6-án ünneplőbe öltö
zött sokaság hallgatta meg a kerület köz- 
tiszteletben álló képviselőjét, vitéz Hadnagy 
Domokos nyugalmazott tábornokot.

Seregélyesen Bartha Lajos nagybérlő, a 
NÉP kerületi elnöke és Erzbrucker József 
helyi einök, Pákozdon Simay László nagy- 
birtokos, kerületi alelnök állottak a meg
jelentek élén.

A két község leventéi és lövészei külön 
rótták le tiszeteletadásukat Hadnagy Do
mokosnak, aki tudvalévőén az országos lö
vészegyesület elnöke.

Vitéz Hadnagy Domokos beszámolójában 
•— általános tetszés mellett — hangoztatta, 
hogy a miniszterelnök által megjelölt irány 
a hazáját szerető minden magyarnak csak 
serkentője lehet. Nemzetünk jövő életének 
alapja — mondotta — csak keresztény és 
nemzeti talpköveken nyugodhatik és ez a 
kettős fundamentum legyen megerősítőnk. 
Az ellenzéki apró törtetések és pártpoliti
kai felbuzdulások helyett komoly gazdasági 
és szociális feladatok állanak a kormány 
alkotó programjának homlokterében. Itt 
van az az éles határoló vonal, amely a kor
mány politikáját az ellenzék vélt fájdal
maitól és közjogi sérelmeitől elválasztja. A 
Gömbös-kormány higgadt kül- és belpoliti
kai érzékével a magyar közgazdasági erőket 
iparkodik tervszerűen csoportosítani és cél
tudatos irányítással viszi keresztül a nem
zet sorsának jobbrafordítását. A kormány 
agrárpolitikai reformjával, a gazdaadóssá
gok rendezésével és a telepítésekkel, vala
mint egyéb birtokpolitikai intézkedésekkel 
a vidék, magyar népének egzisztenciáját he
lyezi biztos alapokra. Mindezt azonban csak 
kitartó munkával, összetartással lehet el
érni, melléktekintetek nélkül.

Mind Pákozd, mind Seregélyes lakossága 
a leqncqyobb megértéssel, tüntető ovációk
kal kísérte a magas számyalású beszámolót, 
egyben vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök 
és kormánya iránti legteljesebb bizalmának 
tolmácsolására kérte fel képviselőjét'.

C zerm anw  A nta l
Magyaralmás községben Czermaym Antal 

dr., a móri kerület közszeretetben álló kép
viselője igen nagy érdeklődés mellett tar
totta beszámolóját. Ismertette a kormány
nak az utóbbi időben végzett eredményes te
vékenységét s beszámolt a kerület polgár
sága érdekében végzett hathónapi munkás
ságáról. Méltatta a kormányzat pénzügyi po
litikáját és ismertette a jövő célkitűzéseit. 
A gazdaadősságok rendezésének taglalása 
után tájékoztatta választóit a készülő refor
mokról, ismertette a bortörvény tervezetét 
és annak jelentőségét, valamint a hegyköz
ségi törvénytervezetet. Általános helyeslés 
mellett mutatott rá arra, hogy a mái nehéz 
külpolitikai helyzetben mindennél fontosabb 
a tekintélytisztelet, a miniszterelnök iránt 
való hűség és az áldozatkész, fegyelmezett 
nemzeti egység.

A  választók nevében Czermók István, a 
Nép helyi elnöke mondott köszönetét, hűsé
ges kitartást Ígérve a kormánnyal és a szer
vezettel szemben.

Czermann Antal a református elemi iskola 
felavatásán is részt vett, amelyet az egyház■ 
község államsegéllyel épített föl. Az avatást 
Medgyaszay Vince püspök végezte, aki 
Szabó Kálmán esperes kíséretében jelent 
meg. Az avatóbeszéd után Czermann Antal 
dr. képviselő tartott nagyhatású ünnepi be
szédet. Az ünnepség után a paróchián dísz
ebéd volt, amelyről a megjelentek táviratilag 
üdvözölték Hóman Bálint kultuszminisztert. 
Az ünnepségen részt vettek a móri polgár
ság részéről Gömbös Zoltán Nep-elnök és a 
szomszédos eklézsiák lelkészei.

S u rg ó th  G yula
A tatabányai választókerület meleg sze- 

retetétól és lelkesedésétől kísérve tartott 
beszámolót Surgóth Gyula országgyűlési 
képviselő. A tatabányai nagygyűlésen több 
mint 1500 választópolgár jelent meg s 
szűnni nem akaró helyesléssel fogadta a 
népszerű képviselő beszédét. A népgyűlést 
Nagy Mihály bányaigazgató üdvözlő szavai 
vezették be, majd Surgóth Gyula fejtegette 
a Gömbös-kormány hároméves munkásságá
nak nagyszabású és sokoldalú eredményeit. 
Méltatta a kormányzati intézkedések szo
ciális és gazdasági hatásait s ismertette azt

a hatalmas programot, amelyet vitéz Göm
bös Gyula munkatársaival maga elé tűzött.

Visszautasította a független kisgazdapárt 
részéről elhangzott megőkolatlan támadáso
kat, s hangoztatta, hogy a széthúzást szol
gáló agitációval szemben a Nemzeti Egység 
higgadt nyugalommal folytatja építő mun
káját. Törhetetlen hittel és hűséggel áll a 
nemzet vitéz Gömbös Gyula mellett és tán
toríthatatlan bizalommal tekint feléje, mint 
aki hivatot't kivezetni a magyarságot mai 
nehéz helyzetéből,

A beszámolóbeszédet viharos lelkesedés
sel hallgatta a nagygyűlés közönsége és lel
kes ovációban részesítette képviselőjét. Ha
sonló ragaszkodásának és lelkesedésének 
adott kifejezést a Nemzeti Egység célkitű
zéseivel és szervezetével szemben Surgóth 
Gyula látogatása kapcsán Gyermely, Baj, 
Vértesszőlős és Vértessomlyó polgársága is.

H aám  A riu r
A Nemzeti Egység perkátai szervezete 

október 7-én Adony és Rácalmás községek 
szervezeteinek felvonulásával nagyszabású 
propagandagyűlést tartott, amelyen meg
jelentek Haám Artúr, vitéz Benárd Ágos
ton és Farkas Elemér országgyűlési kép- t 
viselők, valamint a három község szerve- I

A közigazgatási bíróság kedden délelőtt 
Majzik Viktor dr. elnöklése mellett foly
tatta a keszthelyi választás ellen benyúj
tott petíció tárgyalását. Meizler Károly 
dr. pótkérvényt nyújtott be a bírósághoz, 
amelyben újabb panaszokat emelt és 
azokra újabb bizonyítékokat csatolt be. 
Ezeket sorra ismertette. A bíróság ren
delkezésére bocsátott újabb halotti anya
könyvi kivonatokat, annak igazolására, 
hogy az elhunytak nevében más valaki 
szavazott a választáson. Bizonyítványokat 
csatolt különböző katonai parancsnoksá
goktól, annak igazolására, hogy bizonyos 
választók a szavazás idején katonai szol
gálatot teljesítettek, csapattestüket nem 
hagyhatták el, tehát helyettük és nevük
ben más szavazott a keszthelyi választá
son. Kórházi főorvosi bizonyítványokkal 
ugyancsak azt igazolja Majzler, hogy 
kórházi súlyos betegek nevében illetékte
lenül mások szavazhattak le.

Felsorol 180 nevet, akik részben a vá
lasztás előtt meghaltak, részben a kerü
letből évekkel korábban elköltöztek, azóta 
soha vissza nem tértek, mégis a jegyző
könyvek szerint leszavaztak.

Végezetül Oetl-Pálffy szavazataiból 354 
szavazat levonását kéri. Ilyenformán a 
113 szavazattöbbség elvész és ennek foly
tán Maizler Károly dr. 21fl szavazat több
séggel rendelkeznék. A másik kérelme az, 
hogy Maizler szavazataihoz adjanak hozzá 
4025-öt, mert ennyi egyént nem engedtek 
szavazni, úgy, hogy végeredményben 4266 
szótöbbsége volna Maizler Károlynak.

Ezután Geőcze Bertalan dr. ügyvéd, 
mint választást védő kezdte meg felszóla
lását Mindenekelőtt azt a kérelmet adta 
elő, hogy a bíróság utasítsa el a petíciót, 
az ellenpeticíóban foglalt érvénytelenségi 
okok megvizsgálására pedig bizonyítási 
eljárást kér. Majd előterjeszti azt a kérel
met, hogy a közigazgatási bíróság ren
delje el Maizler Károly dr. választói jogának 
felfüggesztését, njert vele szemben az iz
gatás bűncselekményének tényálladékai 
látszanak fennforogni. További kérelme a 
választásvédőnek az, hogy az ügyiratokat 
tegye át a közigazgatási bíróság a királyi 
ügyészséghez a bűnügyi nyomozás lefoly
tatása végett és ennek tartamára függesz- 
szék föl a peticiós eljárást. Indítványozza, 
hogy ha a bíróság a szavazatok kiigazítá
sát rendelné el, ez esetben 2625 Meizler- 
szavazatot vonjanak le, mert ennyien jo
gosulatlan befolyásolás révén szavaztak 
Maizlerre.

— A keszthelyi képviselőválasztás ered
ménye — mondotta Geőcze dr. — minden 
jóérzésű magyar ember és minden kapita
lista számára megnyugtatást jelent. A vá
lasztópolgárság józan belátása eredmé
nyezte ezt a győzelmet. A választók több
sége inkább akart egy becsületes iparost 
a maga képviseletével megbízni, mint egy 
kétségtelenül tehetséges népszónokot. Köz
funkcionáriusokat vádoltak meg itten bün
tetendő cselekményekkel olyanok, akik 
közben maguk is sorozatosan követtek él 
szabálytalan és erősen kifogásolható cse
lekményeket.

Majd ismertette a választási küzdelem
nek azt a részét, amely adatai szerint a

zetének nagyszámú közönsége. Szeghy 
Ferenc dr. választókerületi alelnök meg
nyitóbeszéde után Haám Artúr, a kerület 
országgyűlési képviselője tartotta meg be
számolóját, amelynek során bekapcsolódva 
az október 6-iki gyászünnep jelentőségébe, 
a választás utáni békének a NEP-beni tö
mörüléssel való létrehozását fejtegette, 
majd pedig az ellenzék hazafiatlan, lelki- 
ismeretlen és felelősség nélküli országos 
izgatásának aposztrofálásán kívül ismer
tette a kormány három év alatt elvégzett 
munkáját. Óriási lelkesedéssel köszönte 
meg a nagyszámú hallgatóság a kerület 
országgyűlési képviselőjének beszámolóját, 
majd vitéz Benárd Ágoston a hallgatósá
got kérdések feltevésére szólította fel és 
ebből merítve témáját, nagyhatású beszéd
ben hívta fel a nagy nemzeti munka mel
letti összefogásra. Végül Farkas Elemér 
nagyhatású beszédben ismertette a gazda- 
adósságok rendezésével kapcsolatos kor
mányintézkedéseket és a NÉP vezérének, 
Gömbös Gyula miniszterelnöknek az or
szág érdekében kifejtett külpolitikai tevé
kenységét. A közönség lelkesen ünnepelte 
Haám Artúrt, a kerület országgyűlési kép
viselőjét és a kíséretében megjelent kép
viselőket, különösen nagy örömet váltott 
ki az, hogy Haám Artúr a beszámoló al
kalmával átadta Perkáta községnek a má
sodik és harmadik országos vásár tartásá
ról szóló miniszteri engedélyt. A gyűlés 
befejezése után Haám Artúr képviselő 
panasz-napot tartott.

választók tömegének felizgatását és ter
rorizálását eredményezte. Maizler egy pa
rasztpártot szervezett, úgy, mint annak
idején Achim András, akinek terhére ab
ban az időben megállapították a peticiós 
eljárás keretében az izgatás bűncselekmé
nyét. Maizler ingyen védelmezte és ingyen 
látta el a választók jogi képviseletét és a 
kerületben a választók számára paradi
csomi állapotokat hirdetett és Ígérgetett.

Ezt követőleg Geőcze dr. pontról pontra

A főváros pénzügyi bizottsága Lamotte 
Károly alpolgármester elnöklésével keddén 
délután kezdte meg az 1936. évi költségvetés
tervezet érdemleges tárgyalását.

A vita első szónoka Temesváry László (ke
reszténypárti) volt. Minthogy bizalommal 
van a polgármester iránt, a költségvetéster
vezetet elfogadta.

Harrer Ferenc (NÉP) elismerését fejezte 
ki a polgármester óvatos pénzügyi politiká
jáért. Az OTI- és MABI-pénzek mozgósítá
sát helyesli, de kívánatosnak tartaná, ha in
gatlanvásárlási politikájukat összekapcsolnák 
az intézetek a főváros városfejlesztési politi
kájával. Kifogásolja, hogy az ingatlanok ér
tékesítéséből előirányzott 1,200.000 pengős 
összeget a háztartási hiány kiegyenlítésére 
óhajtják felhasználni. Véleménye szerint erre 
nem kerülhet a sor, mivel ezt az összeget in
gatlanokba kell újból fektetni, mert a város- 
rendezéshez szükséges ingatlanok megszer
zése javarészt csak telekcsere útján bonyo
lítható le. Szükségesnek tartja azt is, hogy 
ezen túlmenöleg a főváros a kormánnyal 
hosszabb időre szóló pénzügyi megállapodást 
próbáljon létesíteni, amely tisztázná a szé
kesfőváros szerepét a közfeladatok ellátásá
ban, e mellett azonban képessé is tenné a ré
széről vállalandó feladatok teljesítésére.

A tarifareformnak nincsenek meg az elő
feltételei. A nagyüzemeknek nincs kialakult 
Uzempolitikájuk és ha vannak i3 üzemterve- 
zeti reformeszmék, kialakult álláspontok még 
hiányzanak. Csak ezeknek a problémáknak 
megoldása után és annak eldöntése után, 
hogy milyen mértékben kívánja a főváros a 
közszolgáltatásokon át a lakosságot a köz
ségi háztartás javára megadóztatni, szabadna 
tarifareformmal foglalkozni. Bejelenti, hogy 
a Nemzeti Egység Pártja várospolitikai el
gondolásait magábanfoglaló indítványait a 
közgyűlési vita során fogja előterjeszteni, 
majd a költségvetést elfogadja.

Párkány Frigyes (Rassay-párti) szerint a 
költségvetés Igen erősen Igénybe veszi a la
kosság teherbíró erejét, de ennek ellenére 
igen sok fontos szükséglet mégsincs kellően 
kielégítve. Nem fogadja el azt a javaslatot, 
hogy a polgármester százezer pengőnél kisebb 
értékű vagyontárgyakat a saját hatásköré
ben szerezhessen, vagy értékesíthessen. Az 
Elektromos- és Gázmüvek egyesítését feles
legesnek és veszedelmes kísérletnek tartja.

Révész Mihály (szoc. dem.) annak előrebo- 
csájtása mellett, hogy a polgármester sze
mélye iránt bizalommal van, mégsem fogad-

— Influenza, spanyoljárvány, torokgyul
ladás, az orr és garat elnyálkásodása, a 
mandolák megbetegedése, valamint izületi 
bajok vagy tüdőcsúcshurut esetén gondos
kodjék arról, hogy gyomra és belei a ter
mészetes „Ferenc József' keserűvíz hasz
nálata által gyakran és alaposan kitisztít- 
tassanak. Kórházak főorvosai megállapí
tották, hogy a Ferenc József víz lázzal járó 
fertőző betegségeknél is nagy szolgálatot 
tesz a szenvedő emberiségnek.

tárgyalta a petíciók adatait, azokat sorra- 
rendre cáfolta.

A közigazgatási bíróság a tárgyalást 
holnap folytatja.

Teleki János gráf ellenpeficiója
A közigazgatási bíróság október 28-án 

tárgyalja a nagybaracskai választás ellen 
Mojzes János kibukott kisgazdapárti jelölt 
által benyújtott peticiót. Értesülésünk sze
rint a kerület megválasztott képviselője, 
Teleki János gróf, a petícióra terjedelmes 
védőirattál válaszolt, ugyanakkor éllenpeti- 
ciót is nyújt be. Ez az ellenpetició tulajdon
képpen támadóirat, amelyben azokat a vá
lasztási visszaéléseket kívánják leleplezni, 
amelyeket a hercegszántói első szavazó
körzetben a választási jegyzőkönyv kiállí
tása körül tapasztaltak. A támadóiratban 
végső következtetésképpen azt kérik a köz- 
igazgatási bíróságtól, hogy a választási 
visszaélések és terror következtében el
maradt szavazatokat tudja be a bíróság 
Teleki János pártjának.

n NÉP nagygyűlése Tolnán
A Nemzeti Egység Pártja tolnamegyei 

szervezete nagygyűlést tartott Tolna község
ben. A gyűlésen Gyöngyös Bála, a NÉP tol
nai szervezetének elnöke mondott megnyitó 
beszédet, majd meleg szavakkal üdvözölte 
Lendvay Béla dr.-t, az ünnepi szónokot, aki 
nagyszabású beszédet mondott, vázolva aa 
általános bel- és külpolitikai helyzetet. Hang
súlyozta, hogy a jelenlegi különösen nehéz 
időkben fontos a nemzeti összefogás s ki kell 
fejleszteni a népi erőket, majd élesen állást- 
foglalt a demagógok ellen, akik a saját ki
csinyes céljaik elérése érdekében nem törőd
nek a nemzet létérdekeivel s felekezeti és 
nyelvi alapon iparkodnak ellentéteket szítani 
a magyar és magyar között. A viharos lelke
sedéssel fogadott beszéd után a nagygyűlés 
üdvözlő táviratot küldött vitéz Marton Bé
lának, a NÉP országos főtitkárának.

hatja el a háztartás vitelére vonatkozó ja
vaslatát. Tarifarevizió esetén elsősorban 
azokra kell tekintettel lenni, akik gyengéb
bek. Természetesen nem kifogásolja a kom
merciális elvek érvényesítését. A költségve
tést nem fogadja el.

Müller Antal (kereszténypárti) elismeréssel 
emlékezett meg a költségvetéstervezetröl. A 
kisiparosokat több munkaalkalommal lássák 
el, épp ezért a polgármester hívja fel a hi
vatalfőnököket, hogy minden olyan munkát, 
amelyet kisiparilag el lehet végezni, tényleg 
a kisiparosok kapják meg. Sürgette, hogy az 
üzemek ne végezzenek házimunkát, hanem 
azt osszák szét a kisiparosságnak.

Müller Antal beszéde után az elnöklő La
motte Károly alpolgármester berekesztette a 
tanácskozást és annak folytatását szerdán 
délután öt órára tűzte ki.

Tárgyalják
a lakbérleti szabályzatot
A főváros szociálpolitikai • bizottsága 

Liber Endre alpolgármester elnöklésével 
kedden délelőtt folytatta a lakbérszabály
zat részletes tárgyalását. A 24—29. §-ok- 
nál csak szövegbeli lényegtelen módosítá
sokat eszközöltek, nagyobb vita csak a 
30. §-nál volt, amely a bérlemények át
adásáról szól.

Ennél a szakasznál jelentékeny újítás az, 
hogy a szabályrendelet kimondja: ameny- 
nyiben a bérbeadó a bérleményt használ
hatatlan, piszkos állapotban adja át, vagy 
a bérbevételkor elfogadott kikötéseket 
nem teljesíti, akkor a bérlő erről a bérbe
adót írásban értesíti s ha arra sem intéz
kedik a bérbeadó, a bérlő a szükséges át
alakításokat vagy pótlásokat a bérbeadó 
veszélyére és költségére elvégeztetheti és 
a költségek megtérítését a bérlőtől köve
telheti.

Sok kisebb jelentőségű és stiláris módo
sítás után megváltoztatták az 53. szakaszt 
is, mégpedig úgy, hogy az írásbeli felmon
dásra nem Jj8 óra alatt, henem S nap alatt
kell nyilatkozni.

A lakbérleti szabályzat tárgyalását jövő 
kedden folytatja a szociálpolitikai bk 
zottság.

Becsületes Iparost, 
vagy tehetséges népszónokot?

A v ó la sz tá s tv é d ő  é rd e k e s  é rv e lése  
a  k esz th e ly i p e tíc ió  tá rg y a lá sá n

Harrer Ferenc a fővárosi ingat
lanok értékesítése ellen

A főváros költségvetésének tárgyalása a pénzügyi bizottság
ban — Általános bizalom a polgármesterrel szemben
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